

因病两天没来路口执勤,市民求助记者寻人:我不认识你,但想见到你……

交通志愿者老宋,何以让陌生路人牵挂

人物
新闻

PEOPLE

“我不认识你,却又想见到你;两天不见,甚是想念……”这不是追星,而是一个真实的故事。8月2日,南京市鼓楼医院疼痛科一位专家给现代快报记者发来信息,希望帮忙寻找一个“熟悉的陌生人”。专家提供了一张照片,是一名交通志愿者,在鼓楼广场路口执勤。专家在每天上班的途中记住了这个喜欢“唠叨”的志愿者。她说,这名志愿者身上有满满的能量和光芒。

现代快报+记者 孙玉春/文
见习记者 曹坤/摄



文明交通志愿者宋以平,在路口认真维持秩序 扫码看视频

被挂念的交通志愿者,又饱含热情地上班了

现代快报记者联系了南京交警五大队,了解到这名文明交通志愿者有两天没上班了,是身体有恙。不过8月3日上午7点开始,他又回到岗位上。

3日7点45分,记者来到鼓楼广场。正值早高峰,炙热的阳光下面,志愿者穿着志愿者黄T恤,带着红色小帽,正在靠近北京西路路口指挥非机动车车道的交通。他叫宋以平,今年57岁,家住马群,已经干了近12年的文明交通志愿者。

得知有人因为没见到他而担心,还通过记者打听他的去向,老宋笑了:“非常感谢对我的认可,感谢他们挂念我、惦记我!我感觉很开心,很温暖,虽然我生病了,但是这种挂念对我是巨大的安慰!”

老宋与过往市民的交流方式也很特别。每当前方绿灯放行,老宋就会提前竖起胳膊,“嗨,大家注意,做好准备——备

ready, go!”然后手一挥,让电动车快速通过。

离放行结束还有三秒钟左右时,“快点过,马上时间到。三二一,好,停车。”同样是拖长语调。

这时有一辆电动车停的位置靠后,他让人家靠前一点,“到前面来,谢谢!”有人没刹住,他说:“不要急。这样不安全,很快就可以走了。”最后几个字,他总是拖着长一点的音,带着方言口音的普通话,听起来有点像舞台上的“戏剧腔”。

“你好!”“Good morning!”现代快报记者在现场看到,每次放行,他都不停地和身旁通过的电动车主打招呼。不少人看到他,也提前点头或者举手示意,说一句:“你好!”其中,果然有几个人问起他,“怎么这两天没见到你?”“我生病了,现在已经好了。”“哎呀,那你要保重身体哦!”

老宋和路过的市民即便偶尔聊几句,也就十多秒。这十多秒钟,怎么就让很多人记住了老宋这个人呢?

“在路口跟大家熟了,打打招呼就有

一种亲近感,不会感到生疏。”老宋说,其实他就是想让路过的行人市民有一种温暖感。

“你说一句‘你好’‘早上好’,人家就会在你生病时问一句‘怎么啦?’”说到这里,老宋嘿嘿地笑了。身后一辆电动车快速驶过,车上人顺风传来一句问候:“最近怎么啦?”

“生了点小病。”他回头摆一摆手。

“熟悉的陌生人”:他身上有满满的能量和光芒

鼓楼医院就在鼓楼广场西南角,很多医务人员早晨从这里路过。鼓楼医院疼痛科的这名专家,也是宋以平眼中“熟悉的陌生人”。

“我前天经过路口,正习惯性地准备打招呼呢,抬头一看是另外一个人。心里感觉顿时就不一样了。”这名专家说,她感觉,当那个阳光的志愿者在路口时,整个路口似乎就顺了,大家都不着急,非常自觉地配合指挥,交通显得非常顺畅。

她曾在朋友圈发文:“冬天他会问候一句‘天冷了,要保温’……在这个水泥森林里,一个陌生人给了我们最大的感动。他身上有满满的能量和光芒……”

同样来自鼓楼医院的赵医生,也很赞赏这名热心的交通志愿者。“他一直阳光、热情,对赶路的上班族说一声‘早上好’,感觉非常亲切。”

所以这两天没见到,他们就有担心,是不是这名志愿者身体出状况了?得知志愿者叫宋以平,是因为肾结石治疗请了两天假,他们表示:“我们是医院,愿意给他提供帮助。他是一个热爱南京的人,作为一个市民我们感谢他,也希望这个城市给他温暖。”

3日下午,现代快报记者再次联系老宋,电话那头他的嗓音听起来已经有点沙哑。他不愿多谈自己的家庭,“就是个普通温馨的家庭。有个小孙女,要上二年级了。”

老宋说,他老家是句容的,在十几岁就来到南京打工,干过很多工作。“南京就是我的家,我爱南京。”

患者病情复发,小伙再捐造血干细胞

8月3日中午,历经4小时58分,盐城小伙杨鑫在南京顺利为患者捐献出313毫升造血干细胞混悬液,成为盐城市第77例非血缘关系造血干细胞捐献者。就在前一天,与他同龄的盐城小伙仇万东也顺利捐献了314毫升造血干细胞混悬液。现代快报记者了解到,仇万东也是盐城市为同一患者捐献两次造血干细胞的第一人。

现代快报+记者 姜振军
通讯员 王金海 薛银铸



完成第二次造血干细胞捐献的仇万东



杨鑫接受采集 通讯员供图

8月2日上午7点55分开始采集,到下午1点30分结束,历经5小时35分,37岁的仇万东在南京明基医院再次捐献314毫升造血干细胞混悬液。随后,带着他体温的“生命种子”被志愿者带走,并于当天输入患者体内,他成为盐都区第15例、盐城市第76例非血缘关系造血干细胞捐献者。

同样在明基医院。8月3日,37岁的杨鑫也捐献了“生命种子”。前一天,仇万东在捐献过程中,杨鑫在旁边陪同。在杨鑫捐献时,完成捐献的仇万东也在采集室陪伴他。让人感动的是,从7月28日起就一直保障他们备捐的志愿者薛银铸全程陪在他们身旁,而薛银铸在2020年4月就在南京中大医院完成了造血干细胞捐献。

“祝贺两位先后顺利实施捐献,祝愿

接受捐献的患者能早日康复。你们先好好休息一下,我们已派车明天上午去南京接两位捐献者和陪护人员回盐城,为你们举行欢迎会。”得知两人成功捐献,盐都区红十字会党组书记、常务副会长陈海高第一时间送上真诚祝福和问候。

1985年出生的仇万东是盐城市盐都区潘黄街道新民村人,是一名村干部。2019年5月11日,街道组织无偿献血,他带头捐献血,并在当天接受血样采集,加入了中国造血干细胞捐献者资料库。

2021年秋天,接到和一名患者初配型成功信息后,仇万东当即回复“我愿意捐献”。在通过高分辨检测和体检后,当年12月21日,仇万东在泰州市人民医院为患者捐献出396毫升造血干细胞混悬液,患者

女儿特意委托志愿者带来一封感谢信。

返回盐城后,仇万东投身繁忙村务工作的同时,他也在默默关心患者的康复情况。今年6月,受捐患者病情复发,需要仇万东再次捐献。“上一次,我们有缘相约,这一次,我也决不会让你失望,请等着我!”6月15日接到通知后,仇万东毫不犹豫地表态“必须救人”,“我曾答应过患者的女儿,一定帮她的爸爸渡过难关,言出必行。”

“很荣幸能够再次为你捐献,只希望能够帮助你,希望我的造血干细胞能在你体内表现出色,让你早日摆脱病痛,迎来更好的生活!”第二次捐献前,仇万东再次拿出小女孩曾经写来的信细读,并认真回复“远方的朋友”。

同样是1985年出生的杨鑫是盐都区秦南镇童成村人,自小就受到互助友爱的淳朴民风熏陶,非常有爱心。2008年入职一家公司后,他经常和同事及妻子参加爱心活动。2010年8月,他主动接受血样采集成为一名捐献志愿者。2017年,他与一名患者初次配型成功准备捐献时,得知因患者原因,在高分辨检测后终止,不免有些遗憾。

今年,杨鑫再次和一名血液病患者配型成功,且顺利通过了高分辨检测和全面体检。接到可以正式实施捐献的通知后,他所在的公司领导、同事和家人第一时间给予了支持、鼓励和保障,他也是全力以赴。“这次终于成功捐献了!”完成捐献后的杨鑫特别自豪。